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1.5 Xapaktnpes Ailaipetédtntas - M.K.A. - E.K.IN. -

Avanuon apiOpdv o€ YIVOHEVO NPDTWV NAPpaAyoviwyv

Epwtnon 1
Ti ovopdloupe noAdanAdoia evoes puaikoU aplOuou;

Andvinon

MoAdanAdaagia evés guaoikou a gival ol aplBuoi nou npo-

kUntouv and tov noAnaniaciacpd tou e GAoUs Tous PUOI-

KoUs apiBuous, 6ndadn ol apiBuoi: 0, a, 24, 3q, 4aq,...

* K&Be puoikos apiBuos diaipei ta nonAnanAdoid tou.

* K&Be puoikéds nou diaipeital and évav anno sival noAna-
nAdoi6 tou, ektds and tov Puaolkd aplBud 0.

* Av évas ualkos Siaipei évav danov Ba diaipei kal ta non-
AanAdoié tou.

Epwtnon 2

Ti €ival ta koivéd nodnanAddcia dUo h neplocdHTEpWV
QuUaoIkwV; Bpeite ta koiva noAnanndocia tou 6 kai tou 8.

Andvinon

Av Bpoupe ta noAnanidoia SUo h NEPICOOTEPWY PUOIKWDY, MiBa-
vov va undpxouv nondanidoia tou evds, ta onoia ival noNfanid-
010 Kal TV unonoinwy GUAOIKMY, Tous oroious etetéloupe. O1 aplB-
of autof ovopddovtal koiva noAdanAdoia wwv apIBudv autwv.
Ta noAdanAdoia tou 6 ivat:

0, 6 12, 18, 24, 30, 36, 42,
Ta noAdanAdoia tou 8 €ivat:

0, 8 16, 24, 32, 40, 48, 56, ...
Ta koivé nondanAdola tou 6 kai tou 8 gival:
0, 24, 48,...

48, ..

Epwtnon 3
Ti ovopdloupe endxioto kolvo noAdanAdoio 6Uo h ne-
PI0COTEPWV PUTIKWV;

Andvinon

Ané ta kové nondanidoia 6Uo N NEPICOOTERWV PUOIKWY TO HIKPO-
T€p0 pn pndeviké koivé nodnanidoio ovopddetal eAAXIOTO KOV
noAfdanAdoio wwv apiBudy autdv kar cupBonicetar: E.K.M.

Epwtnon 4
Ti kaAoUpe Siaipétes evds pualkoU apiBuou a;

Andvinon

* Alaipétes evos puaoikoU aplBuou a Aéyovtal 6ol ol apiB-
goi nou tov Giaipouyv.

K&Be apiBuds o = 0 €xel diaip€tes tous apiBuous 1 kai a.

¢ Evas apiBuds nou éxel dialpétes povo Tov eautd ToU Kal 10
1 Aéyetal npwtos aplBuods, dilapopetkd Aéyetal
oUvBet0s. KaBe ouvBetos apiBuds avanuetal og yIvOUEVO
NEWTWYV NAPAyOVIWY.

Epwtnon 5
Ti kaAoUpe Méyioto Koivo Alaipétn U0 puaoIK@Y apiBuwy;

Andvinon

¢ AUo puaoikoi apiBuof a kai B pnopef va éxouv Kolvous SIaIpETes.
O peyandutepos and autous ovopddletal Méyiotos Koivos
Alaipétns (MKA) twv a kai B kar oupBodicetal MKA (a,f).

e AUo apiBuoi a kar B Aéyovtar npwtol puetagy tous av
gival MKA(a,B) = 1.

Epwtnon 6
Moia €ival ta kpithpia tns diaipetdintas;

Andvinon
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e Kpithpia Siaipetdtntas Aéyovial ol KAVOVES UE TOUS ynoeio eival 0, 2, 4, 6, 8.
onofous unopoUpE va oupnepaivoupe, xwpis va kdvoupe - Evas guaoikés apiBuods diaipeital ye 1o 3 h 1o 9, av 1o dBpol-
i Siaipeon, av €vas GuUOIkOs apiBuds diaipeital pe 2, 3, oua v yneiwv tou Siaipeital pe 1o 3 N 10 9 avtiotoixa.
4, 5,9, 10, n 25. -’Evas @uolkos apiBuoés dlaipeital ye 1o 4 h to 25 av ta duo

- Evas quaikés apiBuods diaipeital pe 10, 100, 1000 ..., av tedeutaia yneia tou oxnpatidouv apiBud nou diaipeital e
Anyel oe éva, dUo, tpia, ... undevikd avtiotoixa. 10 4 h 1o 25 avtiotoixa.

- Evas uoikés apiBuds diaipeital pe 10 2, av 1o tenNeutaio - Evas puaoikés apiBués diaipeital pe 1o 5 av Anyel oto 0 1 5.

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na cuunAnpdogte 10 kevéd pe 1o katdAAnAo  Ayon

’\"Iljg(pé'%’l (;,?;f OE <:£|%pos O £ GO a. Ta noAdanAdoia tou 2 €ival 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, ...
P H ’ Ta noAdanndoia tou 5 €ivar 0, 5, 10, 15, 20, 25, ...
a. 2[5 B. 96[ |4 y. 503[] To EK.M. (2, 5) = 10.
. Ta noAdanAdoia tou 4 €ival 0, 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28,
. 32, 36, 40, ...
Auon Ta noAAanAdoia tou 9 eival 0, 9, 18, 27, 36, 45, ...
‘Evas quaoikéds apiBuos sival diaipetéos pe 1o 9 av 10 aBpol- To E.K.M. (4, 9) = 36.
opa twv Yneiwv tou diaipeital pe 1o 9. Onodte: y. Ta noAdanndoia tou 2 €ivai 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16,
a. O apiBuos €ival 0 225 61612 +2 +5=9. 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, ...
B. O apiBuos sival 0 9684 61619 + 6 + 8 + 4 = 27. Ta noAdanAddoia tou 3 €ival 0, 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21,
y. O apiBuods €ivai 0 5031 616u 5+ 0 + 3 + 1 =9. 24,27, 30, 33, ...
Ta noAdanAddoia tou 5 €ivail 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,

Na tonoBethoete éva “X” otnv avtiotoixn B€on. To EKM. (3, 2, 5) = 30.
a. EK.M. (2,5)=

8] 9[] 10[] 12[]

XupnAnpwoe pe tus katdAAndes Aé€els ta keva
B. E.K.M. (4,9)= otnv npdtaon nou akoAouBsi:

MNa tov apiBué 66 éxoupe 66:6 = 11.
16 [ 18[] 27[] 36[] O apiBués 66 gival éva (Q) ...................

v. EK.M. (3,2,5)= ToU apiBuol 6 kal o apiBuos 11 eivar (B)

ZOD 15[:] 3OD GOD ..............



Auon

(a) nonAanAdoio (B) dlaipéns.

TonoBethote éva “X" otwnv avtiotoixn B€on
a. MK.A. (3,8)=

11 30 8[]

B. M.K.A. (16,24)=

8] 4[] 24[]

Y. M.K.A. (10, 40, 50) =

4[] 10[] 40[] s0[]

241 ]
16[ ]

Auon
a. Oi Giaipétes tou 3 €ival ol apiBuoi 1, 3
O1 biaipétes tou 8 eival ol apiBuoi 1, 2, 4, 8
Apa M.K.A.(3, 8) = 1.
. O1 biaipétes tou 16 eivar ol 1, 2, 4, 8, 16.
O1 biaipétes tou 24 eivaiol 1, 2, 3, 4,6, 8, 12, 24.
O1 kovoi diaipétes twv apiBuwy 16 kai 24 €ivai ol 1, 2, 4, 8.
Apa M.K.A. (16, 24) = 8.
. O1 biaipétes tou 10 eivar o1 1, 2, 5, 10.
O1 biaipétes tou 40 €ivai o1 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40.
O1 biaipétes tou 50 eivar ol 1, 2, 5, 10, 25, 50.
O1 kovoi diaipétes twv apiBuwy, 10, 40, 50 ivaior 1, 2, 5, 10.
Apa M.K.A. (10, 40, 50) = 10.

Na Bpeite tous diaipétes wwv apiBumdv 10, 11,
8 12, 13, 14, 15. Mool ané tus apiBpous au-
T0Us efval npwtol; MNoiol givalr olvOetol;
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Auon

Ailaipétes tou 10: 1, 2, 5, 10.

Alaipétestou 11: 1, 11.

Alaipétes tou 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12.

Alaipétes tou 13: 1, 13,

Alaipétes tou 14: 1, 2, 7, 14.

Alaipétes tou 15: 1, 3, 5, 15.

Or1 apiBpoi 11, 13 eival npwtol apiBuoi apou éxouv dlalpé-
TES TOV €QUTO TOous Kal to 1.

Or1 apiBuoi 10, 12, 14, 15 €ival ocuvBetol.

Na avadlgete ge yivOuevo npwtwv napayo-
VIiwV Tous apiBuous.

a. 106 B. 440 y. 325

Auon

a. 106| 2
53|53
1

Apa 106 =2-53

Apa 440=2°-5-11

Apa 325=57-13




Auon
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H avaduon kdnoiwv apiBudv og yIvOPEVO NPd- 36
v napayoéviwv £€0woe 1 Napakdtw YIvOUEva. 18

g. 2-3.5.5 B. 2.3:3.5 y. 3:13 9
Mool €ival o1 apiByoi; 3

ExktedoUpe b1adoxikés diaipéaels

g. 2-3.5.5=150 B. 2.3.3.5=90 y. 3:13=39 70 ote va avadUuooupe tov apiBpd o

Auon

35(5 YIVOUEVO NPMTWY Napayoviwy
717

Na unodoyioete 1o E.K.M. kal tov M.K.A.

twv apiBudv 36 kar 70.
PISH Apa EKIM(36,70)=22-37.5.7, MK.A.(36,70) =2-3?-5.7

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

Na ouuninpwoete 1a Kevd otis Napakdtw npotdoels.

a. KaBe puoikos aplBuoés O1aIpeli 1A ...,

B. AV €vas QUOIKOS .........ooovveeiinnn... évav annov Ba diaipei kal ta noAdanAdoId tou.

y. Efdxioto koivé noAAanAdoio EVaITO ... un pndevikd koivé nonAanidoio dUo H NEPICOOTEPWY PUOIKDV.
O, apiBuds Néyetal évas aplBuods nou Siaipeital pévo and tov €autd Tou Kai to 1.

€. Méyiotos koivés S1aIp€tns Twv a KAl B EVAI O ..ooeriiiiiiieie. Koivés iaipétns twv a Kal P.

ot. AUo apiBuoi a Kal B AEYOVTAl .ooooeiieei av M.K.A(a, B) = 1.

Na onpueiwoete éva X oto katdAnnio tetpaywvdki.
rwotd Adabos
a. To eAdxioto koivé noAfanddacio twv apiBuwv

2, 3, kal 6 €ival o ap1Buoés 12.

B. O péyiotos kovo BIaIpEns Twv aplBumV

2 kal 12 gival o apiBuos 2.

y. O apiBuos 13 €ival ocuvOetos.

0. loxuel 246=2-3-41.
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIXZ

a. Na ypayete katd au§ouoa téén ta noAdanddoia tou 4.
B. Yndapxel koivéd nondanAdaio twv apiBudy 4 Kal 6 nou va eival pikpotepo h ioo tou 12;
Y. Yndpxouv koivd noddanndcia twv apiBuwy 4 kai 6 nou va sivar peyadutepa tou 12; Mdéoa eival autd;

a. Molwv puaoikwv aplBuwy eival noAdanAdacio o apiBuéds pndev;
B. O apiBuods undév éxel nodnanAdoia; Av val, noia;
y. Na anavthoegte ous 6Uo napandvw epwtnasls, av avii tou apiBuou 0 Bewpnoete tov aplBué 1.

EKMN (8, 12) =;
Na ypdyete ta kolvd noAdanndoia twv aplBuy 8 kai 12 kal yetd ta noddanidoia tou EKM (8, 12). Ti napatnpeite;

Na ypdyete ta koiva noAdanidoia twv 5, 6, 10 kal ta noAdanAddaia tou EKM (5, 6, 10). Ti napatnpeite yia ta

kolvé noAdanAdaia twv 5, 6, 10 kai yia ta noAdanAdoia tou EKM (5,6,10);

a. Eivai o 135 éva ané ta noAdanAdcia tou 11;

B. Av dianiotoete nws OxI, 1O1€ va eNéyEete av undpxouv dUo diadoxikd noAdanidaoia tou 11, nou to éva va
ival pIkpdTEPO Kal to dnno peyanutepo and tov 135.

Na oupnAnp®oete tov nivaka: i -
Dyoikoi aprpoi

Mo/ ow ToV 11,
peyoidtepa

7ov 30 Ko pKpo-
Tepa Tov 120

Na cupgnAnp®aoete tov nivaka:
Duoikoi apBpoi

Iloi/ora TOV 6

IToi/ow0 TV 8

Molo €ival to EKI(6, 8);

Na Bpeite to EKIM (4, 6, 18).



44 I EEEEEEEEEE— Mépos A - Ks(pﬁﬂulo 1

‘Eva opeivd xwpi6 1o eniokéntetal o yiatpos kKaBe 8 nuépes, o ktnviatpos KOs 10 npépes Ki
évas éunopos kabe 15 nuépes. Av onuepa eniokéPONKaAv Kal ol TPEIS T0 Xwpl1d, TOTE va
unonoyfoste petd anod noéoes nuépes Ba oupPei 1o 1610 yia deutepn Qopd.

Na ypdyete tous Koivous Siaipetéous twv apiBumy 8, 24 kai 56 kai va Bpeite tov M.K.A. twv apiBudy authy.
AUo apiBpuoi éxouv M.K.A. 1o 36. Na dikalodoyhoete 6t éxouv Kal dNAous Kolvous OlalpETes.

AUo apiBpoi éxouv M.K.A. 1o 36. Na dikalodoyhoete 6t éxouv Kal dNAous Kolvous OlalpETes.

Na ypdyete ano tous apiBuous 3432, 4581, 864, 156, 62775, 730 autous nou diaipouvtal.
o.yet02 P.pyetw5 y.petw3 6. petw9

Na cupninp®oete ta Ynepia otous napakdtw apiBuous.
a.i. 52...3 ii. 2....61 wote va diaipouvtal pe 1o 3.
B. 6....4.... dote va Slaipeital TAUTOXPOVA PE TO 2 Kal 10 9.

— — = —
w DR - (@)

Na avaduoete o€ yIVOPEVO NPMTWY NApaydviwy tous apiBuous.
a. 132 B. 500 y. 140

Na Bpeite to E.K.M. kai to M.K.A. twv apiBudv 60 kar 100.

Na ypdyete tous Kolvous O1aipétes twv aplBuwy 16, 20, 60 kai va Bpeite 1o M.K.A. twv apiBuwVv autdv.

Aivovtal ol apiBuoi: 3, 5, 9, 11, 12, 15. Na Bpsite:
a. lMoio anod autous gival NPWTOL. B. Molor and autous €ival oUvBOeTol.

Na ypayete anod tous apiBuous 4816, 805, 3600, 28575, 933 autous nou diaipouvtal.
a. e 10 2 B. pe 0 5 Y. UE 10 3 6. uew 9

Na avadUoete o€ yIVOPEVO NPMTWY NAPaAyovIwy tous aplBuous
a. 126 B. 300 Y. 256 6. 620

Na Bpeite 1o E.K.M. kai to M.K.A. twv apiBudv 36 kai 124.

N — — N N A —
o (o] (0] NEO R o L~
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

6EMA 1

Na anavtnoete ous NapaKkAatw ePWINCEIS
1. Ti ovopdaloupe nonnanidoia evés puoikoU apiBuou;

2. Ti ival ta koivd noAdanAddoia 6Uo h NEPICOOTEPWY PUOIKDV ApIOUDY;

3. Ti ovopdloupe eAdxioto Koivd noAdanidacio dUo h NEPICOOTEPWY PUTIKDV;
4. Ti kanoupe dialp€tes evos pualkoU aplBuou;

5. Ti kadoUpe péyioto Koivo diaipétn 6UO QUOIKDV;

6. Mola €ival ta kpithpia dialpetdTNas;

©OEMA 2

1. Na Bpeite 1o eAdxioto koivd nondanddalo

a. Tou 2 Kai wou 7/ B.wou 2, 4kal 12 Y. ou 3,4 ka1 5
2. Na Bpeite tov péyioto koivo diaipétn
a. tou 5 kai ou 8 B. tou 12 kai tou 48 y. tou 10, 20 ka1 60

3. Na Bpeite tous diaipétes Twv apIBumV
1,12,13,14,15,16,17,18,19, 20
Molol ané autous tous aplBuous eival NnpwTol Kal nolol gival cuvBetol;
4. Na avaduoete o€ YIVOPEVO NPMTWY Napayoviwy tous apiBuous
a. 108 B. 660 y. 625

©6EMA 3

1. Na unonoyioete 1o eNdxioto koivd noAdanAdaoio Kail tov Péyioto koivé diaipétn twv aplBuwy 24 kai 60

2. Na Bpeite tous napakdtw apiBuous a. 2°.3.5° B. 4°.5.2°

6EMA 4

1. Na Bpeite tous kolvous diaipétes twv aplBumyv 18, 28 , 64 kal va Bpeite tov péyioto Koivd Siaip€tn autmy.
2. Na Bpeite noiol ané tous apiBuols 4912, 5368, 7235, 8371, 5423 biaipolvtal
a. e 10 2 B. pe o0 3 Y. UE0 5 6. uew9







